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Aufgabe

Nach dem letzten Osterfest haben die Weihnachtselfen Annelie und Bernd noch 111 Nouga-
teier und ein einziges Fierlikorei iibrig. Da die beiden schon im April vom Weihnachtsvor-
bereitungsstress gepackt wurden, haben sie es einfach noch nicht geschafft, die Leckereien
aufzuessen. Nun miissen sie sich aber ranhalten; die Eier haben ihr Mindesthaltbarkeitsda-
tum schon iiberschritten und auflerdem bringt ihnen der Weihnachtsmann bestimmt neue
Siifligkeiten. Annelie liebt Eierlikor, aber auch Bernd mochte das letzte Ei dieser Art gerne
essen. Er schldgt Annelie daher folgendes Spiel vor: Die 111 Nougateier werden in eine Schale
gelegt und die beiden diirfen abwechselnd je ein bis acht Nougateier nehmen. Dabei kénnen
sie vor jedem Zug neu entscheiden, wie viele Eier sie aus der Schale nehmen wollen. Wer dann
das letzte Nougatei nimmt, darf auch das Eierlikorei haben.

Bernd iiberlésst Annelie die Entscheidung, ob sie anfangen mdchte oder nicht. Welche der
folgenden Entscheidungen sollte Annelie treffen, wenn sie das Eierlikorei haben moéchte?
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Antwortmoglichkeiten:
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Annelie sollte den ersten Zug machen und dabei ein Nougatei nehmen.

Annelie sollte den ersten Zug machen und dabei zwei Nougateier nehmen.

. Annelie sollte den ersten Zug machen und dabei drei Nougateier nehmen.
. Annelie sollte den ersten Zug machen und dabei vier Nougateier nehmen.
. Annelie sollte den ersten Zug machen und dabei fiinf Nougateier nehmen.

. Annelie sollte den ersten Zug machen und dabei sechs Nougateier nehmen.

Annelie sollte den ersten Zug machen und dabei sieben Nougateier nehmen.

. Annelie sollte den ersten Zug machen und dabei acht Nougateier nehmen.

. Annelie sollte den ersten Zug machen. Dabei ist es egal, wie viele Eier sie nimmt.

Annelie hat nur dann eine Chance zu gewinnen, wenn sie Bernd den ersten Zug machen
lasst.



